
ΚΩ∆ΙΚΟΠΟΙΗΣΗ

ΦΥΛΛΑ∆ΙΟ ΑΣΚΗΣΕΩΝ #5

ΘΕΟ∆ΟΥΛΟΣ ΓΑΡΕΦΑΛΑΚΗΣ

(1) ΄Εστω α ∈ F24 µία ϱίζα του X4 + X + 1 και C ο δυαδικός narrow-sense BCH
κώδικας µε µήκος 15 και απόσταση σχεδίασης δ = 5.
(α΄) Υπολογίστε το γεννήτορα και τις παραµέτρους του C.
(ϐ΄) Αποκωδικοποιήστε, σε όποια περίπτωση µπορείτε, τις παρακάτω λέξεις :

• w(X) = X8 +X7 +X6 + 1,
• w(X) = X9 +X6 +X5 +X4 +X + 1,
• w(X) = X7 +X + 1.

(2) ΄Εστω C ένας narrow-sense BCH κώδικας πάνω από το Fq, µε µήκος n = qm − 1

και απόσταση σχεδίασης δ. ΄Εστω g(X) = lcm(M (1), . . . ,M (δ−1)) ο γεννήτορας του
C, όπου M (j) = min(αj ,Fq) και α είναι γεννήτορας της F∗q . Υποθέστε ότι ισχύει
n = δν µε ν ∈ N.
(α΄) ∆είξτε ότι τα αj δεν είναι ϱίζες του Xν − 1 για 1 ≤ j ≤ δ − 1.
(ϐ΄) ∆είξτε ότι (Xν − 1, g(X)) = 1.
(γ΄) ∆είξτε ότι g(X)|Xν(δ−1) + · · ·+Xν + 1.
(δ΄) ∆είξτε ότι η ελάχιστη απόσταση του C είναι ακριβώς δ.

(3) ∆είξτε ότι για κάθε δύναµη πρώτου q > 2, για κάθε ϕυσικό n ≤ q και για κάθε
ϕυσικό 1 ≤ k ≤ n υπάρχει ένας [n, k], MDS κώδικας πάνω από το Fq.

(4) ΄Εστω C ένας κώδικας Reed-Solomon πάνω από το Fq µε γεννήτορα το

g(X) = (X − αb)(X − αb+1) · · · (X − αb+δ−2),
όπου b ≥ 1, δ > 1 και α γεννήτορας του F∗q .
(α΄) ∆είξτε ότι οι συντελεστές των 1, X, . . . ,Xδ−1 στο πολυώνυµο g(X) είναι διάφο-

ϱοι του µηδενός.
(ϐ΄) ∆είξτε ότι ο γεννήτορας του C⊥ είναι το

g⊥(X) = (X − α1−b)(X − α2−b) · · · (X − αq−δ−b).
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